

## ФЛЕШ

УЦГ донирао  
15 рачунара

Уручивање донације

У име Универзитета Црне Горе, ректор **Данило Николић** је донирао 15 лаптоп рачунара ОШ „Радоје Чизмовић“ у Озринићима.

– Универзитет треба и мора имати слуха за развој образовних институција, у циљу реализације заједничког циља – улагање у образовање младих и креирање што бољих услова за њихово напредовање. Брига Универзитета за образовање младих не треба да започне тек у периоду када они ступају у академско окружење, већ и раније – казао је Николић. **М.С.**

## Нове процедуре

Клиника за очне болести Клиничког центра (КЦЦГ) почела је примјену нових оперативних процедура. Офталмолози КЦЦГ др **Немања Голубовић** и др **Никола Цвијовић**, предвођени консултантом др **Јосипом Кнежевићем** из Клиничког болничког центра из Загреба, радили су операције сузних путева савременом методом. Увођењем савремених оперативних процедура, Клиника за очне болести прати трендове који се примјенују у референтним свјетским офталмолошким центрима. **М.С.**

Представљен  
приручник

Представљање приручника

Делегација Европске уније у Црној Гори и ЕУ инфо центар подржали су израду приручника „Помоћ птицама штапом и канапом“ **Бјанке Пракљачић**, првог такве врсте у региону. Како је саопштено на презентацији, Црна Гора нема званично прихватилиште за дивље животиње. Приручник је представљен на интерактивном предавању за студенте и средњошколце у ЕУ инфо центру. **М.С.**

## НАЈСТАРИЈА РАДНИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ПОНОВО ЗАПАЛА У ФИНАНСИЈСКЕ ПРОБЛЕМЕ

ССЦГ блокирани рачуни,  
пријети им заплена имовине

Савезу неће бити уведен стечај јер нијесу регистровани као привредно друштво, али се не искључује евентуална заплена имовине, као једна од могућности за наплату дуга

Пореска управа укинула је рјешење о репрограму пореског дуга који су били склопили са Савезом синдиката Црне Горе (ССЦГ) јер та радничка организација није испуњавала преузете обавезе. Како је саопштено из институције којом руководи **Миомир М. Мугоша**, Савезу синдиката је укинута рјешење о репрограму пореског пот-

раживања имајући у виду да исти није измирио једнократну уплату од 10 процена основног пореског дуга у законом предвиђеном року.

– Укупне доспјеле, а неплаћене обавезе пореског обвезника Савез синдиката износе 351.622,33 еура, а обухватају обавезе доспјеле кроз репрограм пореског потраживања, као и текуће порес-



Сједиште СССГ

ке обавезе – наводе у Пореској управи у изјави за „Дан“. Савезу неће бити уведен стечај јер нијесу регистровани као привредно друштво, али се не искључује могућност заплена имовине, као једне од могућности за наплату дуга.

– У настојању да се наплати пореска обавеза, Пореска управа је код предметног обвезника сходно Закону о по-

реској администрацији већ предузела мјеру принудне наплате из новчаних средстава, односно блокаду жиро-рачуна, те обезбјеђивања пореског потраживања путем успостављања заложног права над имовином дужника. Имајући у виду да специфичности начина организације Савеза синдиката и осталих синдикалних организација, те значај истих за функцио-

нисање области заштите права радника, као и чињеницу да Савез није регистрован као привредно друштво у Централном регистру привредних субјеката, то се код овог обвезника у овом моменту не планира предлагање стечајног поступка, а Пореска управа ће настојати да питање пореског дуга овог обвезника ријеша примјеном свих доступних мјера наплате везаних за имовину коју обвезник поседује – кажу у Пореској управи.

Закон о репрограму пореског потраживања у члану 13 предвиђа да порески орган укида рјешење о репрограму пореског потраживања, ако порески обвезник не уплати једнократну уплату, не уплати три мјесечне рате у складу са рјешењем о репрограму пореског потраживања, те уколико касни више од 30 дана са плаћањем текуће обавезе по основу јавних прихода. **М.С.**

## Проблеми почели након уговора са Владом

Влада је у јулу 2008. године са СССГ потписала Меморандум о начину и динамици исплате отпремнина лицима за чијим радом је престала потреба у бившим друштвеним предузећима у периоду од јула 2000. до децембра 2007. године, а која нијесу остварила право на исплату отпремнине у току процеса реструктурирања и приватизације ових предузећа до оснивања Фонда рада. Меморандумом је било предвиђено да отпремнина износи 1.926,55 еура по запосленом, те да се исплата реализује на основу критеријума које утврди СССГ, који је истовремено био дужан да сачини спискове предузећа по појединим општинама, као и спискове у оквиру тих предузећа којима је исплата отпремнине намијењена. Ипак, 16,5 милиона није било довољно, па су бивши радници почели да туже СССГ, који је губио спорове и морао да плаћа отпремнине које су биле обавеза Владе. Синдикат је временом почео да запада у дугове јер нијесу могли да сервисирају основне обавезе.

## У АВГАНИСТАНУ

## Одликован Ђурђевац

Начелник Генералштаба, бригадни генерал **Драгутин Дакић** и државни секретар Министарства одбране **Слободан Филиповић** у посјети су II. контингенту у мисији „Одлучна подршка“ у Авганистану. Том приликом начелник Генералштаба у кампу „Мармал“ одликовао је припаднике II. контингента Војске Црне Горе. Дакић је поручио да се биљеже добри резултати и заједно са Филиповићем похвалио однос припадника контингента према постављеним задацима.

Током церемоније, десетара **Ивана Ђурђеваца** посебно је похвалио холандски командир међународне чете за заштиту снага у команди „Сјевер“ и наградио ножем с посветом за најбољег припадника чете у претход-



Војници у Авганистану

ном мјесецу. Командант II. контингента капетан **Данко Ковачевић** и командант Команде за обуку, саветовање и подршку „Сјевер“, бригадни генерал **Јурген Броц**, са штабним персоналом, представили су актуелну ситуацију у зони одговорности. **М.С.**

## МОРСКО ДОБРО САОПШТИЛО

## За плаже 1,3 милиона

Јавно предузеће за управљање морским добром Црне Горе одређује 1,3 милиона еура локалним комуналним предузећима за одржавање незакупљених дјелова обале у 2020. години.

– Овај износ је увећан у односу на 2019. за 250.000 еура, а поред основне обавезе кому-

налних предузећа да одржавају чистоћу на незакупљеним плажама и обалној инфраструктури, додатна средства су намијењена за обнављање хортикултуре у зони морског добра, одржавање бујичних канала, те одржавање и замјену јавне расвјете – саопштено је из Морског добра. **М.С.**

## ГРИН ХОУМ ТРАЖИ ОД ВЛАДЕ ВЕЋУ ПОСВЕЋЕНОСТ ЗАШТИТИ ЈАДРАНА

Једина еколошка држава нема  
заштићена морска подручја

Невладина организација Грин хоум апеловала је на Владу Црне Горе да више пажње посвети заштити мора и да што прије успостави оквире за проглашење заштићених подручја. Представница те невладине организације **Милица Кандић** казала је агенцији Мина да је недопустиво да Црна Гора, као еколошка држава нема успостављено заштићено подручје у мору (ЗПМ).

– Према националним стратешким документима, подручја која су предвиђена за заштиту, односно мапирана као будућа ЗПМ су острво Катич и Света Неђеља, Платамуни и острво Стари Улцињ – рекла је Кандић.

Она је подсетила да је Црна Гора, поред Босне и Херцеговине једина држава Медитерана која нема успостављено



Црногорски дио обале нема заштићена подручја

ЗПМ, и да према циљевима Конвенције о биолошкој разноврсности десет одсто обалних и морских подручја треба да буде заштићено.

– Имајући у виду интензиван развој туризма на обали, присуство криволава, загађења мора отпадним водама, комуналним отпадом, најављене експлоатације нафте и гаса у

црногорском дијелу подморја, присуство инвазивних врста повећан је и ризик од озбиљних трајних последица које помичу људске активности имају на морске ресурсе – рекла је Кандићева.

Како је казала, сврха заштићеног подручја је искључиво заштита врста, подручја и ресурса.

– У неким ситуацијама туризам може надопунити циљеве заштите јер се едукацијом и популаризацијом често лакше спроводи заштита мора, али туризам никад није примаран циљ успостављања ЗПМ – казала је Кандићева.

ЗПМ, како је навела, омогућавају обнову рибљег фонда и служе као инкубатори за врсте које се у другим зонама економски валоризују. **М.С.**

## Јако тежак посао

Из Министарства одрживог развоја и туризма агенцији Мина су казали да је успостављање заштићених подручја веома захтјеван процес. Како су навели неопходно је идентификовати ефикасан модел управљања и оспособити управљачке капацитете како подручја не би остала проглашена само на папиру без могућности управљања и заштите.

– Овај процес је посебно захтјеван када је у питању морско подручје. Иако је било значајних активности на прикупљању података као подршка кроз различите међународне пројекте, до сада није припремљена потпуна документација за проглашење ЗПМ – казали су из МОПТ-а.